

ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

На поля района пришла Г. Н. Козлов. Их звенья в весенний сеяния начались сев прошлого года получили высокие урожаи, первое — по 26 центнеров зерновых, второе — по 120 центнеров картофеля с гектара. Высокие обязательства взяты ими и нынче, о чем было сказано на «голубом огоньке», прошедшем накануне полевых работ, здесь звеньевые заключили договор на соревнование.

Но полновесный колос в нынешних условиях требует от хлебороба особой собранности, вдумчивости, творческого подхода к делу. Особенности весны необходимо учитывать как при выборе способов обработки почвы, установке нормы высева, так и при организации всех видов полевых работ. Оперативность в делах ни в коей мере не должна идти в ущерб качеству обработки земли и сева. И поле стоящей оплатит труд пахаря.

Свои надежды на успех партийные организации, коллеги из механизаторов связывают с внедрением прогрессивной технологии выполнения весенних полевых работ по методу испытателей. В хозяйствах действуют крупные механизированные отряды, в большинстве из них созданы временные партийные или партийно-комсомольские группы.

В совхозе «Осинниковский», например, партгруппа создана на четвертом отделении, где сеют в основном зерновые, и в овощеводстве открытого грунта. На партийном собрании утверждены агитаторы, ответственные за выпуск «боевых листков», организацию соревнования.

В колхозе имени Димитрова на время весеннего сева созданы три группы: на участках Бунгур, Березово, Костенково столько же — в совхозе имени Куйбышева, две — в совхозе «Притомский». Партийное влияние на ход дела, организаторская и воспитательная работа осуществляются на посевной через 31 временную партийную группу, 17 партийно-комсомольских и 12 комсомольских групп.

Деятельность партгрупп во многом зависит от того, кто их возглавляет. Партийцы позаботились о том, чтобы вожаками стали наиболее подготовленные, политически активные и авторитетные коммунисты. Большинство из них являются механизаторами, знающими и любящими землю. В совхозе им. Куйбышева, например, партгруппы возглавляют коммунисты А. А. Усольцев,

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

Газета издается с августа 1939 года

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС и РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 58 (4980)

Суббота, 12 мая 1979 года

Цена 2 коп.

рабселькоровский
ПОСТ
сообщает

Позавчера первый пробный выезд в поле на двух рассадочных агрегатах для по-

Садят картофель и капусту

садки ранней капусты сорта № 1 сделали механизаторы совхоза «Притомский» С. М. Кель, И. А. Белов. А вчера эти два агрегата при норме на каждого 0,7 гектара посадили овощи на площади 1,5 гектара.

Одновременно с капустой началась посадка раннего яровизированного картофеля сорта «приобский», 10 мая были под-

готовлены гребни, а 11 мая с утра картофелесажалки вывели на поле трактористы И. Бычков и М. Н. Филиппенко.

По условиям сонсориевования ранний картофель должен быть посажен за 6 дней. Из хранилищ уже выгружена половина семян — 1000 тонн.

Д. ШТАЙГЕР.
Секретарь парткома.

• ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Как сдаете овощи?

В целом по району план реализации овощей за четыре месяца выполнен на 126,6 процента, в сравнении с прошлым годом продукция продана на 267,7 тонны больше. Весомый вклад внесли совхозы «Берензасс», «Осинниковский», «Притомский». Совхоз «Безруковский» план продажи овощей государству выполнил на 64,5 процента, хотя это хозяйство могло продать больше, если бы вовремя приняли меры к высадке лука-репки на зелень. В апреле они продали зеленого лука всего 19,5 тонны, в то же время совхоз «Безруковский» 269,9 тонн, «Притомский» 189,0 тонн, «Осинниковский» 117,5 тонн, «Берензасс» 215,7 тонн, «Садопарковый» 21,1 тонн, им. Куйбышева 813,2 тонн.

зы «Берензасс» — 71 тонну, «Притомский» — 35.

В настоящее время всем хозяйствам района нужно уделить внимание посеву и посадке прочих овощей, так как на май заключено договоров на поставку 672 тонн овощей, в том числе прочих — 166, огурцов — 504. Совхоз «Безруковский» к тому же заключил договоры на поставку 1,5 тонны помидоров, а рассада не выращивается.

Чтобы усиленно выполнить план продажи прочих овощей, нужно в сроки по-

«Безруковский»	269,9	174,2	64,5	+ 126,9	156	54	34,6	+ 53
«Притомский»	189,0	218,4	115,6	+ 8,0	94	121,8	129,5	+ 36,9
«Осинниковский»	117,5	191,2	162,7	+ 55,1	58	93	160,3	+ 7,4
«Берензасс»	215,7	414	191,9	+ 70	88	200	227,2	+ 42
им. Куйбышева	21,1	31,1	147,3	+ 6,7	13	15,5	119,2	- 0,9
По району	813,2	1,0	—	+ 1,0	409	484,3	118,4	+ 138,4

В совхозе «Ильинский» состоялось празднование 9 Мая.

Торжественный митинг открыл участник войны, ныне председатель Ильинского сельсовета П. С. Мамонтов. Затем слово предоставилось ветеранам войны и труда. Вспомнилось многое, да и не забылось, что было пережито в трудные годы.

Многим женщинам, кто в военные годы выращивал хлеб, работая на тракторах, были вручены Почетные грамоты, медали.

В конце торжества проходили в армию местных ребят.



Память живых

Блестят на майском солнце ордена и медали участников войны. Серебряные лица у школьников, застывших на посту рядом со знаменами. Все жители Сосновки собрались в этот день у обелиска погившим воинам. Начинается митинг, посвященный дню Победы в Великой Отечественной.

На трибуне — руководители организаций, ветераны войны, рассказавшие о вели-

кой победе советских войск, о достижениях в мирном труде. Звучит торжественная музыка. К обелиску возлагают венки сестра героя Советского Союза В. Г. Юдина Антонида Георгиевна и участники бывших боев за освобождение Родины. Пионеры Сосновской школы обещают никогда не забывать подвиги советского народа, отстоявшего завоевания Октября.



XXV съезд КПСС ориентировал партийные комитеты на дальнейшее, систематическое совершенствование работы первичных партийных организаций с тем, чтобы их численность, внутренняя структура, формы и методы деятельности способствовали успешному проведению в жизнь политики партии, выполнению ее директив.

Огромное значение имеет вывод съезда о том, что, став партией всего народа, КПСС не утрачивает своего классового характера, по своей природе она была и остается партией рабочего класса. На основе индивидуального подхода партия отбирает в свои ряды наиболее достойных людей из сферы рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигии.

Решения XXV съезда, указания Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, стали ориентиром для партийной организации совхоза «Сосновский» в ее работе по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов. Внимание парткома, цеховых парторганизаций сосредоточено на улучшении качественного отбора в партию. Конкретным руководством к действию явилось постановление ЦК КПСС «О работе партийных организаций Киргизии по приему в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС».

При регулировании роста партийных рядов стараемся более учитывать задачи и перспективы развития хозяйства. Внимание направлено на то, чтобы в составе нового партийного пополнения были шире представлены трудящиеся ферм, чтобы еще выше поднять требование

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С ВЫСОКОЙ МЕРКОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

тельность к вступающим в партию.

В партийной организации насчитывается 210 коммунистов. Сосновцы успешно работают над выполнением заданий десятой пятилетки. Совхоз выполнил план трех лет пятилетки по всем показателям. Решил экономические, социальные, воспитательные задачи, партийная организация заботится о совершенствовании деятельности всех своих звеньев, повышении активности и ответственности коммунистов, боеспособности партийных рядов, укреплении их за счет тех, кто прошел хорошую трудовую и общественно-политическую закалку, и в первую очередь за счет передовиков производства.

В соответствии с установками XXV съезда КПСС, партком, цеховые партийные организации придают большое значение приему в партию молодежи.

Комсомольская организация совхоза насчитывает 135 юношей и девушек. Созданы комсомольско-молодежные бригады в животноводстве и в автогараже, которые своим трудом доказывают, что с ними нужно считаться. Так, комсомолки Вера Таргава

надоила в прошлом году по 3500 кг молока от коровы, Надежда Сафонова — по 3654 кг. Кандидат в члены КПСС Анна Атучина получила привес телят по 640 граммов в день при плане 550. Шофер Александр Беляев выработал 71991 тонно-километр при плане 55615.

Однако не всегда еще вдумчиво относятся к регулированию состава нового партийного пополнения. Непроруманный подход приводит иногда к тому, что недостаточно внимания уделяется отбору в КПСС представителей ведущих отрядов производства. Партийная организация четвертого отделения за последние пять лет подготовила одного молодого коммуниста и тот работает продавцом. В составе парторганизации нет ни одного животновода, рабочего.

Партийная организация пятого отделения вообще не подготовила ни одного человека. Парторганизация по возрастному составу «пожилая»: из 14 членов партии восемь пенсионеров. Партийный комитет усилил работу с бирю этих организаций по росту рядов КПСС. Слуша-

ли секретарей партийных организаций на парткоме обязали усилить работу по подготовке и воспитанию партийного пополнения. На семинаре секретарей цеховых парторганизаций обращаем их внимание на усиление работы среди животноводов.

Хорошо решаются эти вопросы в первом и втором отделениях, в автогараже. Здесь, прежде чем выносить вопрос приема на общее собрание, обсуждают его на партгруппах. Коммунисты участка лучше знают личные качества, отношение к труду, общественным делам, повседневную жизнь своего товарища. Их мнение помогает избежать возможных ошибок при отборе в ряды КПСС. Партийные группы здесь проявляют заботу о каждом, кто готовится встать в ряды коммунистов. Интересуются их общественной деятельностью, привлекают этих товарищей к подготовке рабочих собраний, постоянно действующих производственных совещаний, а работникам высокой квалификации поручают шефство над молодыми производственниками. Практикуются приемы на открытых партийных собраниях, где наряду с коммунистами

Н. СЛАВИНСКИЙ.
Секретарь парткома
совхоза «Сосновский».

тами высказывают свое мнение и беспартийные.

Постоянно заботимся о повышении ответственности рекомендующих, добиваемся, чтобы члены партии, прежде чем рекомендовать товарища, тщательно взвесили его деловые, политические и моральные качества, объективно оценили производственную, общественную деятельность, поведение в быту. Добиваемся такого положения, чтобы члены партии, давшие рекомендации, в течение кандидатского стажа помогали кандидатам глубже усвоить положения Программы и Устава КПСС, материалы XXV съезда КПСС, интересовались как они трудятся, как участвуют в общественной работе.

Большое внимание уделяется идеино-политической защите нового пополнения, повышению его общественного уровня. Подавляющее большинство готовящихся вступить в ряды КПСС и кандидатов занимаются в системе партийного образования, изучают материалы XXV съезда партии, новую Конституцию СССР, материалы июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Хорошой формой воспитания нового партийного пополнения стал кружок молодого коммуниста. Через него проходят все кандидаты и коммунисты со стажем до трех лет. Занятия в этом кружке ведут учителя, члены парткома, работники РК КПСС. Партийный комитет и дальше будет совершенствовать работу по росту рядов КПСС и повышению активности коммуниста.

Н. СЛАВИНСКИЙ.
Секретарь парткома
совхоза «Сосновский».

На родине Ильича

Новыми документами и материалами пополнилась квартира-музей, где с 1871 по 1875 год жила семья Ульяновых. Недавно здесь закончились и реставрационные работы. Один из разделов музея рассказывает о родителях Владимира Ильича. Представлена карта-схема Симбирской губернии с маршрутами инспекторских поездок Ильи Николаевича, в результате которых, по уточненным данным, в приволжских селах было открыто более 150 школ.

Около миллиона человек из разных уголков страны и из многих зарубежных государств ежегодно приезжают в старинный волжский город, чтобы посетить памятные ленинские места.

Вот и сейчас, с букетами алых тюльпанов и гвоздик бесконечной живой рекой идут люди к Ленинскому мемориалу. Здесь, на высоком волжском берегу, рядом с беломраморным зданием мемориала — маленький деревянный домик. В нем родился Владимир Ильич. Сто лет назад Володя Ульянов перешел порог Симбирской мужской классической гимназии. Здесь он учился с 1879 по 1887 год. Теперь в этом здании школа, лучшая в области.

В комнате, где размещалась когда-то седьмой класс гимназии, как и раньше, в три ряда стоят тридцать парт, кафедра, стул для учителя, в углу — книжный шкаф, на нем глобус и керосиновая лампа, на стене — черная перекидная доска. Пятая парты от кафедры отмечена табличкой: «Здесь сидел Владимир Ульянов, ученик 7 класса».

В. ЗЛОЙИН,
корр. ТАСС.



Два года назад Галина Глухова успешно окончила СГПТУ-52 города Новокузнецка. Вернулась в родной совхоз «Партизан», где тру-

дится токарем. Отзывы о том, как она работает, самые лестные.

Фото А. Шувалова.

● НАМ ОТВЕЧАЮТ

,Есть ли в доме хозяин?“

Недостатки, изложенные в статьях «Брошены мы, брошены...» и «Есть ли в доме хозяин?», действительно имеются место.

Сейчас коллективом совхоза принимаются меры по устранению последствий, сложившихся в результате низких температур и метелей в январе и феврале 1979 года.

В апреле скот в Кругленьком переведен в новый коровник на 200 голов, который принят в виду сложившихся условий с недоделками, и где сейчас еще Новокузнецкой ПМК устраниются

недостатки по водоснабжению.

В Подгорном и Кругленьком начали работу пункты искусственного осеменения. Решены вопросы со спецодеждой и оборудованием. Несколько раз принимались меры по очистке от снега и навоза животноводческих помещений. С помощью треста совхозов и Новокузнецкого РК КПСС решаются вопросы завоза недостающих коров.

С. ВОЛЬСКИЙ.
Директор совхоза
«Садопарковый».

○ В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Преградить путь огню

С наступлением весеннего периода возникает опасность лесных пожаров. В целях своевременного их предупреждения и организации борьбы с ними, в соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 18 июля 1971 года № 395 «Об утверждении правил пожарной безопасности в лесах РСФСР», исполнительный комитет районного Совета народных депутатов решил:

Утвердить оперативный план тушения лесных пожаров Новокузнецкого, Кузнецкого, Терсинского и Междуреченского лесхозов.

Обязать лесозаготовительные организации, работающие в лесах района, провести до начала пожароопасного периода полную доочистку пройденных рубкой лесосек, очистку лесосек, разрабатываемых в летний период, производить одновременно с рубкой леса по способу, указанному в лесосилях; участки лесосек площадью от 0,5 до 25 га окаймлять в пожарный период вспаханными минерализованными полосами шириной не менее 1,4 м; установить на пожароопасной период в местах лесозаготовок строгий противопожарный режим, обеспечить места рубок сторожами и необходимыми средствами пожаротушения.

Запретить в пожароопасный период скижание трав на проталинах, лугах, в пределах лесных участков и на прилегающих к ним угодьях, разведение костров в лесу, вблизи леса не ближе 100 м от опушки, а также вблизи складов, стогов сена и других мест с легким воспламеняющимися материалами.

При проведении сельскохозяйственных палов проводить вспашку защитной полосы по границам с лесными массивами шириной 2,8 метра.

Персональную ответствен-

© ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА» В КОЛХОЗЕ «ВПЕРЕД»

Полевые работы — по методу ипатовцев!



ВАЖНЕЕ ДЕЛА НЕТ

Стратегия и тактика весны давно была выработана «мозговым центром» колхоза — руководителями, специалистами, передовыми хлеборобами. Все меры направлены на то, чтобы получить наивысший урожай, по крайней мере выполнить принятые обязательства — собрать с каждого гектара по 20 центнеров зерна.

Каждый понимает всю возложенную на него ответственность. Хозяйство — одно из крупнейших в Западной Сибири по производству зерна. Были годы, когда колхоз выполнял районный план по продаже хлеба государству. В окончании КПСС на встрече членов бюро обкома, облисполкома с опытными земледельцами области председатель колхоза Михаил Павлович Сметанников сказал:

— Для колхоза «Вперед» начало сева с 20 мая — срок чрезвычайно опасный. Семенные культуры здесь необходимо сеять с 10, остальные — с 13 — 15 мая.

В хозяйстве очень большая нагрузка на агрегат — 238 гектаров. Поэтому здесь, как говорят, не до жиру, планируется круглогодичная работа. Все уже в колхозе «отрепетировано» таким образом, чтобы закончить сев к 26 — 30 мая.

В тот день — 9 мая, когда мы были на полях колхоза, разговор шел не только о празднике Победы, но и о хлебе наступающем. Весной, какой бы ни был праздник, выходных не бывает. По существу это был второй теплый, по-настоящему весенний денек и упускает время никак нельзя. И все же на вопрос, когда начнете сеять, отвечают осторожнно. Вот что, например, сказал начальник комплекса Герой Социалистического труда Иван Алексеевич Яшункин:

— Лучше не говорить, вдруг назовешь дату, а не получится. Тут все решает погода.

Начальник таежного комплекса Владимир Николаевич Зиновьев:

— Хоть у нас и таежные земли, медлить с началом нельзя.

И все-таки, когда? А впрочем, не столь важно в какой день выведут свои первые агрегаты впередовцы. Важно, как они подготовились к тому, чтобы своевременно вывести их с поля. Уложатся ли в оптимальные сроки сева? В этом ни у кого сомнений пока нет. Уверенность подкрепляется расчетами, первыми полевыми работами. Намерены задержать влагу на зяби бороно-

ванием в два следа за два дня. Из 11227 гектаров пашни зябь поднята на шести тысячах гектарах. Многолетние травы на двух тысячах гектарах в расчет не берутся.

... Заботами весны на селе сейчас проникнут, как говорится и стар, и млад. Где бы мы ни оказались, везде можно было наблюдать: с братом в кабине трактора сидит младший брат — школьник. С отцом крутил гайки малолетний сын. Это будущие механизаторы, земледельцы. Вчерашний скотник садится за руль трактора, а может быть, встанет на сеялку. Нет сей час вспомогательной работы, чем своевременно уложить зерна в землю. Гайдой, как Михаил Анатольевич Сыстров одинаково умеет обращаться и с землей, и с животными. То же самое делает Василий Иванович Гусельников. В разгар посева зерновых сменят руль легковых машин на рычаги тракторов шофера.

Всего в колхозе будет занято 12 посевных агрегатов, из них шесть поведут мощные «Кировцы».

Загрузка семян в сеялки только механизированная — это уже давно отработано. Есть 11 автозагрузчиков и 12 тракторных.

Не хватает сеяльщиков. Надежда на помочь горожан. Предусмотрели и то,

что они, мало причастные к хлеборобскому труду, требуют повседневного наставничества. Поэтому решено на каждом посевном агрегате иметь хотя бы одного колхозного селянщика.

Вооружившись прогнозом, руководители и специалисты предусмотрели и такую существенную деталь: чтобы обеспечить доступ воздуха к растениям, нужно будет уничтожить боронованием корку. Сам по себе этот прием весьма эффективный, но чреват не совсем желательными последствиями: часть растений выбораниивается. Поэтому решено норму высева увеличить на 10 — 15 процентов. Об этом, кстати, и шла речь на встрече в областном комитете партии.

Радует то обстоятельство, что семян зерновых в достатке. Их качество лучше прошлогоднего.

Метод ипатовцев ужеочно вошел в хлеборобскую жизнь. Прошлую уборочную наглядно доказала его преимущества. Организовано шесть комплексов, во главе их опытные руководители и специалисты. В каждом отряде — звенья: по подготовке почвы, подвозке семян, посеву зерновых, удобрению полей, техническому обслуживанию.

Какими еще материальными возможностями подкрепляется получение высокого урожая? На тысяче гектарах внесены минеральные удобрения. Их внесение продолжается.

— Нам требуется минимум шесть тысяч тонн минеральных удобрений, а дали только тысячу, — жалуется главный агроном Иван Наумович Старовойтов. И органических вывезли только 16 тысяч тонн при плане 25000. Вынашивается идея организации двух звеньев по вывозке органики весной.

В ТАЕЖНОЙ БРИГАДЕ

За Успенской бригадой, а точнее за шестым по счету комплексом закрепили главного инженера колхоза Владимира Яковлевича Мишенина из тех соображений, что техники здесь много, а вот о слаженной работе ее есть некоторые сомнения. И хотя начальник комплекса Владилер Николаевич Зиновьев уверенно заявляет: «Завтра же все на ходу будет», у некоторых механизаторов есть опасения. Бригада эта таежная, снег еще

и сейчас во многих местах лежит на полях. Некоторые механизмы дня два назад как вытали. В тот жаркий день трактористы то и дело заходили в бересовую рощицу попить живительной влаги — бересового сока. Да и работа была жаркая — надо было срочно готовить сеялки, зерногрузчики: скоро сеять. А каждого волновало, с чего стоят два дизельных трактора из-за отсутствия малых бортовых цилиндров. Третий день стоит МТЗ-52 — на водяной помпе шлангу выдернуло, тракторист Анатолий Рачев уехал в мастерскую. Не собраны лущильники. Требуется мелкий ремонт двум старым сеялкам, но очень уж долго идет карбит из «Сельхозтехники», хотя заявку дали полмесяца назад. Резонно возникает вопрос: а почему не раньше? Привинчивает раздаточную коробку на привод выгрузного шнека зерногрузчика Анатолий Кудреватых. Все эти недоделки, как утверждают механизаторы, будут своевременно устранены.

Настроивает другое: слишком много времени уходит на «лечение» техники. Бригада отдалена от центральной усадьбы, от «Сельхозтехники» тем более. Потребовалась деталь, нужно составить акт.

— А не лучше ли иметь ремонтный фонд? — говорит механик бригады Владимир Михайлович Рогдугин.

Рассказывает начальник комплекса Владимир Зиновьев:

— В прошлом году мы начали сеять 5 мая. Нынче 4 мая только выехали в поле, заборонили первые гектары. Выходит, идем на неделю позднее прошлогоднего. Такие весны уже были и мы выдерживали их с честью. Но нынче должны работать с большим напряжением, только тогда посеем в срок. Я помню, два года назад посеяли зерновые за девять суток — самый короткий срок. Нынче счет идет на часы. Сейчас у нас один посевной агрегат оборудован новыми сеялками. Транспортировать их будем «Кировцем». Севом заняты опытные трактористы: на К-700 — Виктор Цуканников и Виктор Корнишин, на ДТ-54 — коммунист Анатолий Хрушев и Виктор Иванов. Поля у нас маленькие, кильев хватает. На эти клочки пускаем трактор МТЗ-50 Михаила Сторожкова. Помню, в прошлом году в один день добились самой большой выработки в колхозе — засеяли 148 гектаров. Но

если это тогда было рекордом, то в этом году думаем сделать нормой.

РАЗГОВОР С ТРАКТОРИСТОМ

— Только что приехал из ремонта, — с радостью сообщает он. — Думал, не управлюсь до 15 мая, а справился раньше.

Виктор Иванович Цуканников рад, что приехал в бригаду накануне сева. Его трактор предназначен для основной работы, а к этому надо подготовиться основательно. Он охотно рассказывает: сеялки у него новые, всего второй сезон в работе. В прошлом году осваивал их. Самая большая выработка была — 66 гектаров за смену при норме 40. Можно было бы и больше сделать, да разве с этой машиной на клочках разбежишься? Не такие бы ему поля нужны. А впрочем, Виктор Иванович любит свои места, давно здесь, прикорнулся к ним. Как прикорнулся и к новой технике. Радоваться надо, что такие мощные «Кировцы» есть, такие замечательные сеялки, как СЗП-3,6. А мы, что — не подведем.

И МОЛОДЫЕ, И ОПЫТНЫЕ

Комсомолец. После школы стал трактористом. Отслужил в армии. Вернулся в родной колхоз. Дали новенький трактор Т-4. Такова пока биография молодого механизатора Михаила Васильева. Это он опытным трактористом кажется таким молодым, а вот младший братишка Вовка заинтересует ему. Чуть освободится от занятых, просится: можно, с тобой поеду. Если поле не далеко — разрешает. Он тоже будет механизатором, это уже точно. Каждый день спрашивает:

— Миша, сколько сегодня засорили?

— 50 гектаров.

— Ух ты!

И так в каждой семье, когда механизаторы возвращаются домой усталыми, у них интересуются сделанным. Хорошо отвечать тем, кто сделал больше, чем предусмотрено нормой. Таким, как Виктор Останин, Иван Щербаков, Николай Исаков, Геннадий Абрамов, Дмитрий Шунков... Это первые отличившиеся. Их еще много будет. Главная работа — впереди.

А ШИБАЕВА.

На снимке: отец и сын Шунковы.

Фото Б. Химица.

© СОРЕВНОВАНИЕ: КАК ОНО ОРГАНИЗОВАНО?

Возьми в товарищи настроение

Холмы в своих широких ладонях еще держат почерневший снег. В низинах грязно, а на верху дорога вовсю пылит. Полевые работы в колхозе начали, но боронование ведут выборочно, поскольку кое-где трактора еще вязнут. Героев, рекордов пока нет. Оказалось, чтобы узнать общий настрой, не все ли равно в какую из однажды бригад хозяйств ехать. И мы охотно отклинулись на приглашение главного инженера В. Я. Мишенина:

«Поехали в Успенку, я там отвественный».

Конечно, на нем как на инженере, председателе колхоза М. П. Сметанникове, главному агроному И. Н. Старовойтове, других членах парткома и правления колхоза лежит ответственность за все должностные дела, но в «своей» бригаде они должны быть почтены, знать о ней побольше остальных. Так решил партком. И это стало одним из звеньев проведенной им организационной работы.

Члены парткома, ответственные провели в коллективах рабочие собрания, объяснили стратегию и тактику полевых работ в условиях нынешней своеобразной весны, познакомили с условиями социалистического соревнования.

По итогам сева установлены три призовых места. Особо отличившемуся отряду будет вручено переходящее Красное знамя, за второе и третье места — Почетные грамоты. Предусмотрено и материальное поощрение.

Колхоз «Вперед» — хозяйство крупное. Чтобы поставить соревновующихся в одинаковые условия, заинтересовать колхозников материально за конечный результат своего труда, бригады отнесены к двум зонам. Первая, вторая и пятая — к первой зоне, здесь урожай зерновых должен быть не менее 22 центнеров с гектара. На полях бригад второй зоны механизаторы должны собрать по 20 центнеров. Если урожай будет ниже,

то условиями оговорено и более низкая оплата за каждую тонну полученного зерна, но подход остается все так же дифференцированным.

Итак, цели определены. Дан старт соревнованию. О его действенности, гласности, распространении опыта механизаторов, добившихся высокоеффективного использования техники, будет беспокоиться звено культурно-бытового обслуживания. В него в первую очередь вошли работники клуба, библиотеки, повара, тональные, которые в колхозе закреплены на заседаниях парткома. Агитбригада этого ДК и в прошлые годы была одной из самых активных в районе, но самодеятельных артистов частенько подводил транспорт. А нынче в их распоряжении автобус, планируется выступить в каждой бригаде не менее трех раз. Чтобы выезжая в

поле, каждый механизатор взял в товарищи и хорошее настроение.

Недавно в Красулинском ДК провожали на заслуженный отдых М. Г. Гаденову. Бывшая трактористка рассказала, как ей работалось в годы Великой Отечественной войны. Тогда девушкам давали «боевые листы» — лист-задание, лист-приказ, не уходить с поля, пока не выполнишь установленную напряженную норму.

Проводя митинг в честь Дня Победы в Веськове, откуда многие механизаторы уехали в поле, об этом рассказе старейшей трактористки напомнил собравшимся председатель профкома А. П. Фадеев. Фронтовой наказ остается в силе: не уходи с поля, пока не выполнишь норму. Этого требует начавшаяся битва за хлеб, про который справедливо говорят, что он всему голова.

В. МИКОВА.



«БАЛАМУТ» В ЧИСТОГОРСКЕ

В Доме культуры пос. Чистогорска состоялась встреча с творческой группой кинематографистов киностудии имени Максима Горького во главе с режиссером-постановщиком Владимиром Роговым.

Киноизрители знакомы с творчеством этого режиссера по фильмам «Юнга Северного флота», «Несовершеннолетние», «Офицеры», «Горожане».

Свой творческий путь Владимир Роговой начинал в кино не с профессии режиссера. После окончания экономического факультета института кинематографии он долгие годы рабо-

тал на студии организатором кинопроизводства.

В 1968 году дебютировал уже в качестве режиссера-постановщика в фильме «Годен к нестроевой». С тех пор он снял много картин, и почти все пользовались успехом.

И ныне Владимир Роговой приехал к нам в Кузбасс с премьерой своего нового фильма «Баламут». Это лирическая комедия о студентах-первокурсниках.

Вместе с Владимиром Роговым приехали известный актер кино Вадим Захарченко, исполняющий одну из ролей в фильме «Баламут», и моло-

дой актер Московского театра юного зрителя Николай Денисов, тоже снявшийся в этом фильме.

Перед началом фильма выступили режиссер-постановщик фильма «Баламут» Владимир Роговой, Николай Денисов и Вадим Захарченко. Они рассказали о своей работе над фильмом, творческих планах на будущее. Зрители Чистогорска тепло встретили гостей.

Л. ФЕДЧЕНКО.
Методист районной кинодикреции.

На снимке: В. Роговой, Н. Денисов, В. Захарченко.

Фото Г. Нефедова.

14 МАЯ

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»)
10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Мультфильмы. 11.45 «Безумный день». Художественный фильм.

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»)

16.00 Новости. 16.20 Программа документальных телевизионных фильмов социалистических стран. 17.15 Концерт ансамбля песни и танца «Колосок» Томского совхоза-техникума. 17.35 Творчество А. Гайдара. 18.20 «Наш сад». 18.50 «Учителю — урок музыки». Передача 1-я. 19.50 «Подмосковный меридиан». 20.20 Мультифильм. 20.35 «Голоса народных инструментов». Гармоника. 21.20 К 180-летию со дня рождения А. С. Пушкина. «Маленькие трагедии». Фильм-спектакль Ленинградского театра драмы им. А. С. Пушкина. 22.30 «Время» 23.05—00.10 «Веселые ребята». Телевизионный конкурс.

КЕМЕРОВО

19.00 «Самый нужный человек». Документальный фильм. 20.00 Стихи советских поэтов читает заслуженный артист РСФСР М. Павлов. 20.40 «День за днем». 20.55 25-летие коллектива хора русской песни Дома культуры им. Артема.

15 МАЯ

МОСКВА («Орбита»)
10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.55 Фильм — детям. «Тайна парижанской земли». 12.55 «Очевидное-невероятное». 13.55 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.15 Программа документальных теле-

фильмов из цикла, посвященного советским женщинам. 17.10 М. Сервантес «Дон Кихот» 17.40 Концерт ансамбля песни и танца Червоноградского Дворца культуры им. Ленина Львовской области УССР. 18.05 «Горизонт». Передача из Ленинграда 19.10 «Большая арена Южного спорта». 19.40 «Пятилетка. Год четвертый». Освоение Севера. В передаче принимает участие первый секретарь Норильского горкома КПСС В. М. Благих. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Выступление народного хора Дворца культуры г. Комсомольска-на-Амуре. 20.55 «Жизнь науки».

КЕМЕРОВО

21.25 «День за днем». МОСКВА («Орбита») 21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 3-й «Блокада Ленинграда». 22.30 «Время». 23.05 «Святослав Рихтер играет Баха». Премьера фильма-концерта. 00.10 «Этюд об Осетии». Документальный фильм. 00.25 Новости.

КЕМЕРОВО

18.30 «Летопись 70-х». Новинки документального кино. 19.10 «Риск — благородное дело». Художественный фильм. 20.25 Репортаж с заключительного концерта смотря самодеятельности профтехобразования.

МОСКВА («Орбита»)

21.25 Т. Хренников. Симфония № 3. 21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 3-й. «Блокада Ленинграда».

16 МАЯ

МОСКВА («Орбита»)
10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Клуб кинопутешествий». 12.05 играет ансамбль альтистов.

Фильм-концерт. 12.20 Киноэпо-

кая «Великая Отечественная». Фильм 3-й «Блокада Ленинграда». 13.10 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 13.55 Новости.

КЕМЕРОВО

15.00 «Школа животноводов». Передача для работников молочнотоварных ферм. Занятие 4-е. «Подготовка к летней пастбищному содержанию скота». МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». 17.10 «Учителю — урок музыки». Передача 1-я. 18.10 «Объектив».

КЕМЕРОВО

18.40 «День за днем». МОСКВА («Орбита»)

19.00 «К юбилею первой пятилетки». Страницы истории. «Курс на индустриализацию». 19.40 «Отзовитесь, горнисты!». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Человек и закон». 21.05 «Фотографии на стене». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Мастера искусства». Народный артист СССР М. Царев. 00.25 «Голоса и краски». Фильм-концерт. 00.55—01.05 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

18.40 Концерт вокального ансамбля «Березка».

КЕМЕРОВО

19.00 «Наука — производство». Борьба с пылеобразованием и угольных шахтах (новые разработки ВостНИИ). 19.30 «Пожарные — профессия геройская». Научно-популярный фильм. 19.50 Г. Рябкин. «Такси в течение получаса». Спектакль Кемеровского областного драматического театра им. А. В. Луначарского.

17 МАЯ

МОСКВА («Орбита»)
10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Фотографии на стене». Художественный фильм. 1-я серия. 12.30 «Алты Карлиев». Документальный фильм. 13.00 «Творчество народов мира». Музы-

О ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Ружья останутся в чехлах

Партия и правительство уделяют большое внимание вопросам рационального использования природных ресурсов, развитию охотниччьего хозяйства, увеличению добычи и закупок государством пушнины и мяса диких животных. Прежде чем охотиться, нужно позаботиться о диких животных, создать им хорошие условия для размножения и обитания.

На землях Новокузнецкого района расположены ряд крупных городов. Все коллективы общества охотников этих городов пользуются охотугодьями. Только в Новокузнецком обществе охотников насчитывается более пяти тысяч, за ними закреплено девять охотничьих хозяйств.

Большая часть лучших охотугодий, закреплены за Кузнецким госпромхозом и Таштагольским кооппромхозом. Если учтеть еще три госзаказника, где охота запрещена, то охотугодий для членов общества остается мало. Так, в Новокузнецком обществе на одного охотника приходится менее 50 га при средней норме 100 га охотугодий на одного члена общества. В таких условиях важное значение имеют размножение и воспроизводство дичи, правильное ведение охотниччьего хозяйства.

кальная программа. 14.00 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «Имена Ленина». Документальный фильм. 16.50 «Звездочет». Телевизионный журнал. 17.35 Концерт народной музыки. Передача из Воронежа. 18.00 «Село: дела и проблемы». 18.30 «Шахматная школа». Белая ладья.

КЕМЕРОВО

19.00 «Партийная новь». Коммунисты Беловского района в борьбе за получение высокого урожая 1979 г.

МОСКВА («Орбита»)

19.30 Ленинский университет миллионы. «Кадры управления».

КЕМЕРОВО

20.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»)

20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Алкоголизм». Беседа врача. 21.00 «Фотографии на стене». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.05 Международный олимпийский «Спортивный». Передача из Софии. 00.15 Программа документальных фильмов о городах: «Кострома», «Бельцы», «Город Грозный». 01.00—01.10 Новости.

КЕМЕРОВО

18.00 «В помощь школе». Иностранный язык. «В. И. Ленин в эмиграции». 18.45 «Дела и думы». Научно-популярный фильм.

МОСКВА («Орбита»)

19.00 Концертный зал телестудии «Орленок».

КЕМЕРОВО

19.30 «Дело о поджоге». Судебный очерк.

МОСКВА («Орбита»)

20.00 «Стихи — детям».

КЕМЕРОВО

20.15 А. Н. Островский.

«Свои люди — сочтёмся».

Спектакль Новосибирского театра юного зрителя.

Неблагоприятная весна 1978 года отрицательно сказалась на выводках боровой дичи, меньше стало рыбчиков, тетеревов. Это почувствовали охотники в летне-осенний сезон 1978 года. Суровая, морозная и снежная зима нынешнего года, затяжная холодная весна также могут повлиять на пернатых обитателей леса.

Вот поэтому, учитывая сложившуюся обстановку, управление охотничьего промыслового хозяйства при Кемеровском облисполкоме, во исполнение приказа главохоты, издало приказ от 23 марта 1979 года за номером 29: «Запретить в 1979 году весеннюю охоту на боровую и водоплавающую дичь на всей территории области».

Этот продуманный и строгий приказ необходим. Цель его — сохранить и пополнить дичь в наших лесах и на водоемах.

Охрана природных богатств животного и растительного мира — всенародное дело. В статье 67 Новой Конституции СССР прямо записано: «Граждане СССР обязаны беречь природу, охранять ее богатства».

К сожалению, у нас в районе еще достаточно много примеров браконьерства. Только в 1978 году было выявлено 140 нарушений правил охоты. У браконьеров было отобрано 45 ружей.

Сейчас члены общества охотников, егеря организуют подкормку зверей и птиц, строят искусственные гнезда, проводят работу по биотехнии, чтобы помочь обитателям леса и водоемов вывести потомство и сохранить его.

Дело охраны фауны — долг каждого сознательного гражданина, тем более члена общества охотников и рыболовов. Чтобы было тихо в наших лесах и на водоемах, зачехлим ружья до осени, до богатого урожая дичи.

Н. КОЧУГАНОВ.
Охотовед
Новокузнецкого района.

Редактор
А. А. ШИБАЕВА.

Принимают картофель

Заготкооптора Новокузнецкого райпотребсоюза, все совхозаркоопы и сельскохозяйственные предприятия принимают от населения картофель по 18 копеек за килограмм. Расчеты со сдатчиками по их заявлению могут производиться бухгалтерией путем перечисления на сберегательные книжки или за наличный расчет.

Прием в Новокузнецке: ул. Железнодорожная, 60, (за гормолзаводом) с 8-30 до 19-00 ежедневно без выходных.

Обращаться в Заготкооптору, потребительские общества. Справки по телефонам: 4-69-26, 4-93-71.

Правление, партком профком колхоза им. Димитрова скорбят по поводу безвременной кончины ветерана Великой Отечественной войны, члена КПСС. ЛЕПУНОВА АНДРЕЯ МАКСИМОВИЧА и выражают искреннее сожаление по поводу его кончины.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. ОП15897 Объем 1 п. л. Заказ 6707, тираж 8338. Индекс 51948

Наш адрес и телефоны: 654005, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоредактора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.